

“三步走”推进高品质国际康养度假区建设



月亮谷公园效果图。

本报讯（记者 向君玲）日前，记者从巫山云雨康养旅游度假区管委会获悉，巫山云雨康养旅游度假区将分“三步走”高水平完成总体规划和深度科学自然融合，推进高品质国际康养度假区、世界级旅游目的地

核心区建设。

到2022年6月，将完成哨路组团建设、推进平槽乡居小镇建设、规划完善基础设施。到明年6月前力争完成基础设施配套建设，让哨路组团绿起来、净起来、亮起来、美

起来，建成摩天岭森林小镇，打造产业融合发展中心。依托AAAA景区优势，充分借力三峡之巅，发挥旅游资源丰富、历史文化悠久、全国游客打卡地等优势，按照实施乡村振兴旅游示范的功能定位，打造旅游集散服务中心。按照项目策划包装，多渠道、多方式融资，力争明年云雨大道一、二期建成投用。推进平槽、温泉组团的道路交通、水电气管网、变电站、污水厂、充电场所等基础设施的规划设计等前期工作。

到2023年6月，稳步推进航空小镇建设。充分利用云端航母—巫山机场区位优势 and 独特景观，积极与巫山机场集团沟通协调，共同推进巫山机场旅游服务集散中心建设。高品质打造长江画廊人文景区。依托飞播林场观江、观云雨、观日出、观夕阳、观巫奉两城等有利条件，建设云端平台，建成摄影绘画创作基地，打造生态自然文化休闲人文景区。坚守绿色生态底线。主动对接大汉隆城、亿丰集团，充分珍重自然原貌，坚持生态优先绿色发展，按照高品质发展要求对原方案进行优化实施。

力争到2025年底，做好温泉组团落地

策划、规划和项目包装，完善交通体系、产业布局，建好美丽乡村、田园景观、特色庭院，高水平建设温泉度假小镇、青山田园小镇，打造康养旅游度假区中心。

下一步，巫山云雨康养旅游度假区管委会将锁定“一幅作战图”，以乡村振兴战略为契机，做优做靓度假区顶层设计，紧扣总体布局和产业布局，全力打造高品质国际康养度假区。同时，以巫山云雨、巫山神女超级IP为中心，结合“航空+高铁”，运用“旅游+文化”，聚焦高消费、高传播等客群，优化宣传片、宣传册，打造集购物、咨询、服务为一体的康养旅游线上平台，唱响巫山云雨康养旅游度假区品牌。以康养旅游市场主体为导向，结合国家及市级相关政策，制定出台康养旅游招商引资政策，营造良好的投资环境。



庙宇镇：深入调研为村党支部“问诊把脉”

本报讯（记者 王忠虎）连日来，庙宇镇党委紧扣乡村振兴需求，聚焦庙宇乡村实际，对20个村党支部开展“大走访、大调研”，为各个村党支部“问诊把脉”。

此次调研通过听取汇报、实地查看、组织座谈等方式，对各个村党支部基本情况了解。镇党委书记、组织委员调研党建引领情况，与村干部逐个交心谈心，进行正向激励；纪委书记调研作风纪律问题，严肃换

届选举风气；分管领导分别就产业发展、环境治理、重点工程等方面进行调研。通过镇党委带动，各村包片领导、驻村干部也纷纷行动，在庙宇镇掀起了一股调研热潮。

此次调研的重点是深入查找乡村振兴瓶颈和短板，为下一步工作“找准靶子”、“把正航向”。对于在调研过程中发现的问题，可以立即解决的，做到立行立改，真改实改，如疏通各村在环境治理方面的难点堵点，满足支

部和群众利益诉求，增设垃圾箱，整治污水沟。对于无法立即解决的，记录在册，调研结束后再进行分析研判，划定职责，协同解决。对于乡村振兴规划，提出指导性建议。高山村地理条件受限，巩固现有产业，保持烤烟产量稳增长；永风村利用好水源优势，发展集体经济，探索“大闸蟹”养殖；柏树村缺乏产业基础，作为庙宇入口，打造“大门文化”，在农旅融合上做文章。做到因村制宜为产业

发展出“金点子”。

下一步，庙宇镇将进一步完善调研报告，对于尚未研究透彻、需要继续探讨的调研问题，持续深入调研、适时回头调研；理清工作思路，结合调研工作实际，突出问题导向，建立台账，明确整改时限和责任人对照销号。

官渡镇：建立亲清政商关系 助推营商环境改善

本报讯（记者 卢先庆）11月8日，官渡镇商会召开第三届会员代表大会，以商会作为党和政府联系广大非公经济人士的桥梁和纽带，建立亲清政商关系，助推官渡镇营商环境优化改善。

据介绍，该镇将在县工商联的指导下，持续优化培养教育，引导民营企业做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范，当好民营企业的“引路人”。充分发挥联系广泛的优势，通过协调沟通、调查研究、积极参

议政政，用心用情用力解决企业发展难题，不断提升服务民营企业发展的能力和水平，当好民营企业的“娘家人”。同时，要求官渡镇民营经济人士弘扬企业家精神，把握发展大势，融入发展大局，做创新发展的先行者，做

责任担当的奉献者，做诚信经营的践行者，加快企业转型升级，积极投身社会公益事业，诚信经营、安全生产，当好经济社会发展的“生力军”。



秋日画中游

11月6日，滨江路沿线，金黄的银杏叶与碧绿的长江水交相辉映。船行其间，犹如画中，令人目不暇接。

记者 王忠虎 摄

（上接第一版）强化重要生态空间保护等方面；“管”的重点要放在建立生态环境分区管控制度、生态保护补偿机制，建立禁捕长效机制等方面。目前，长江干流重庆段总体水质为优，但生态保护修复丝毫不能松懈。重庆要强化“上游意识”，勇担“上游责任”，精心编制长江、嘉陵江等“六江”生态廊道规划，加快实施“两岸青山·千里林带”工程，落实好长江十年禁渔，绘就美丽生态蓝图。

不断加强污染跨界协同治理。推动环保标准统一，才能形成生态保护和环境治理的合力，实现一张负面清单管川渝两地。这既是《纲要》的要求，也是协同治理的前提。在此基础上，川渝两地才能在“跨界水体环境治理”“大气污染联防联控”“土壤污染及固废危废协同治理”三个方面有所作为。重庆要以最大的决心肩负起筑牢长江上游生态屏障的责任，在长江、嘉陵江一级支流开展水环境治理试点示范，与四川共建跨省市空气质量信息交换平台，协同开展“无废城市”建设，让巴蜀大地天更蓝、地更绿、水更清。

努力探索绿色转型发展新路径。保护生态环境和发展经济是有机统一的。如今，成渝地区生态文明建设进入了“快车道”，绿色发展按下了“快捷键”，更需要构建绿色产业体系、倡导绿色生活方式、开展绿色发展试验示范。作为长江上游生态屏障的最后一道关口，重庆要大力支持万州及渝东北地区探索绿色发展新模式，支持广阳岛开展长江经济带绿色发展示范，在生态产品价值实现、生态保护和补偿、绿色金融等领域先行先试、尽快突破。要学好“两山论”，走好“两化路”，以“生态+”的理念谋划发展，探索出一条生态优先、绿色发展新路子，实现生态美、产业兴、百姓富的有机统一。

生态环境保护是功在当代、利在千秋的事业。牢记习近平总书记殷殷嘱托，让“绿水青山就是金山银山”的理念落地生根，齐心协力共筑长江上游生态屏障，我们就一定能守护好巴山蜀水的美丽画卷。

齐心协力守护好巴山蜀水的美丽画卷



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

统筹推进“五位一体”总体布局 协调推进“四个全面”战略布局